3amaua 1. DnacTUYHOCTH CIIpOca Ha TOBAp X IO HeHe paBHa -0,5, a Mo 10Xoay
coctabnsger +0,9. [Jloxonbl HaceneHus yBenuuwinch Ha 4%, a 1eHa ToBapa
causmiack Ha 3%. Kak usmenusics oobema cupoca Ha ToBap?

Pemenue:

[Ipu camxennn ena Ha 3% crpoc Ha ToBap cauzutcs Ha 0,5%3%=1,5%; Ilpu
pocte 10X0A0B HaceneHus Ha 4% capoc Ha ToBap yBenuuutcs Ha 0,9*4%=3,6%

O6HIG€ HN3MCHCHUC CIIPOCa Ha TOBAP COCTABUT!
Ep*AP+ Ed*AD=0.5%(-3%)+0.9%*4%=-1.5+3.6=2.1%

OtBet: cipoc Ha ToBap yBenuuutces Ha 2,1%

3agaua 2. Oyuknus cnpoca Ha ToBap umeeT Bua: Qd=8-0,5p. Ilpu kakoii 1mieHe
KO3 (PHUIMEHT MPSAMON AMACTHYHOCTH CTpoca 1o mene coctaBut 0,57

Pemenue.

ED = (QD)’xXP/Q =
(8-0,5P)’xP/(8-0,5P) =—-0,5;
—0,5P/(8-0,5P) =-0,5;

P =8-0,5P;
1,5P=2§;
P =5,33.

Teopust MpOU3BOACTBA U U3JAEPIKEK

1.Onpenenvte BeIUYMHY NPEAEIbHBIX U3EPKEK (UPMBI TP 00BbEME
pou3BoACTBa 12 e., eciiu PyHKIUS BaJIOBBIX U3JIepKeK (001IuX 3aTpar) GupMsl
umeet Bua: TC=200Q—-4Q2+ 0,08 Q3.

Pemenne. J11s1 perienus 3a1aun UCMOIB3YIOTCS (popMyria, MOKa3bIBaloIas CBs3b
BAJIOBBIX U nipeAenbHbIX uzaepxek: MC=ATC/AQ

OyHKIUS TPeAeTbHbIX U3IEPKEK — 3TO MPOU3BOAHAS (PYHKIIMU BaJIOBBIX
U3JIEPKEK:

MC=200—4x2xQ+0,08x3xQ2=200-80Q+0,24 Q2
Jas Q=12 MC=200-8x12+0,24x122= 138,56
2.DyHKIMS CpEeTHUX MEPEMEHHBIX u3epxkek hupmel umeet Bua: AVC=20+4Q.

[Toctostaabie m3nepxkku (FC) paBubl 24 nen.en. Haiimure — anrebpamdeckoe
BBIpKEHUE JUTsl (PYHKITMI BaJIOBBIX M MPEACIBHBIX H3ACPKEK (DUPMBI.



OYHKIUS CPETHUX TIEPEMEHHBIX U3JIEPKEK (PUPMBI UMEET BUI:

AVC=20+4Q.

[Tocrosiuubie u3nepxkku (FC) paBubl 24 nen.en. Halinure anredpanudeckoe

BBIpKEHUE JIs1 QYHKIIMNA BAJIOBBIX U MIPEAEIbHBIX U3IEPKEK (PUPMBI.

Pemenue. [Ipu peniennn 3a1auu UCNonb3y0TCs (OPMYJIbl, MOKA3bIBAIOIINE CBA3b

Pa3JIMYHbIX BUAOB U3ACPIKCK:

TC=FC+VC, MC=ATC/AQ, rne TC — BanoBbie uznepxku, FC — moctossHHBIC
W3JIEP)KKH, KOTOpPhIE HE 3aBHCAT OT oObeMma BhIMycka, VC — mnepeMeHHBbIS
W3JICPKKH,

KOTOPBIE 3aBUCAT OT 00BbeMa BhIlTycka, Q — o0beM Brlmmycka mpoaykiuu, MC —

MNpCACIbHBIC U3ICPIKKHN (I/I3M€H€HI/I€ BaJIOBBIX HU3ACPIKCK ITPpW M3MCHCHHUU o0BeMa

BBITyCKa, IPOU3BOIHAS (DYHKITUU BaJOBBIX U3JIEPIKEK).
ATC=TC/Q=FC/Q +VC/Q =AFC+AVC

ATC — cpennue BasioBbie u3nepxkku, AFC — cpegHue noCTOsIHHbIE U3EPKKH,
AVC

— CpelHHE MepeMEeHHbIE U3ACPKKU. Bee cpeaHue u3aepKKu — 3TO U3JEPKKH Ha
CAVHUITY TPOAYKIMU. Ha OCHOBaHWMM MPUBENEHHBIX BHIMIE (POPMYN TOTydaeM
cnenyrome  BelpakeHus:  TC=FC+AVCxQ=24+(20+4Q)xQ=24+20Q+4Q2 ,
MC=ATC/AQ=20+8Q.

3anauya 3. 3anmosHUTE MPOITYCKH B CIIEAYIOIICH TabmuIle.

KosuuecTBo Bausosoii npoaykr | Cpeannid IIpenenbHbIit
ucnojn3yemoro | (TP) NPOAYKT NMPOAYKT
Tpyaa (L) (AP) (MP)

3 3x20=60 20

4 80 80:4=20 80—60=20

5 80+10=90 90:5=18 10

6 95 95:6=15,6 95-90=5




Jns pereHus 3a1a4u UCTIOJIb3YOTCS (POPMYJIbI, TOKA3bIBAIOIINUE CBSI3h BAJIOBOTO,
CpPEIHETO U MPEICIbHOTO MPOIYKTOB:

AP=TP/L, APn= TPn/Ln, TPn= APnxLn
MP=ATP/AL, ecniu AL=1, To MP=ATP.
MPn= TPn— TPn-1, TPn=TPn—-1+ MPn

3apaua 4. B kparkocpounoM nepuoze ¢upma mnpouszBogut 1000 ex. mpomayKiuu.
Cpennue nepeMeHHbIe U3AEP>KKH COCTABIAIOT 4 €11., Cpe/IHNE MOCTOSTHHBIE - 1 ef.
Onpenenute BajgoBblE U3IEPKKHU (0OIIME 3aTpaThl) GUPMBI.

HpI/I PCHICHUHN 3a1a491 UCIIOJIB3YIOTCA Q)OPMYJ'IBI, ITOKAa3bIBAIOIHNC CBA3b
Pa3JIMYHbIX BUAOB U3ACPIKCK.

ATC=TC/Q=FC/Q +VC/Q =AFC+AVC
TC=AFCxQ +AVCxQ=1x1000+4x1000=5000

3agaua 5. OyHKMs BaTOBBIX H3AepKeK (001mUX 3aTpar) GUpMbl UMEET BU/L:
TC=25+10Q+Q* Ompemenure IMOCTOSHHBIE, MEPEMEHHBIE, IpeeIbHbIE
U3JIEPKKH, CPEIHUE BAJIOBBIE, CPEAHUE MOCTOSIHHBIE U CPEJHUE MEPEMEHHbBIE KaK
¢yskuuu ot Q. IIpu kakom 3HaueHnn (Q cpeHUE BaJOBBIE MU3ACPKKH JOCTUTAIOT
MHHUMYMa?

OyHKUMHA T ONPEICIICHUS U3IEPKEK:

TC=25+10Q+Q2, FC=25, VC=10Q+Q2, MC=10+2Q, ATC=25/Q+10+Q,
AFC=25/Q,

AVC=10+Q.

KpI/IBaH NMpCACIbHBIX U3JACPIKEK IMEPECCKACT KPUBYIO CPEAHNUX BAJIOBBIX U3ACPIKCK
B TOYKC, B KOTOpOﬁ CPCOHNC BAJIOBBIC U3ACPKKHN JOCTUIalOT CBOCTO MUHHUMYMaA,
T.C.

MC=ATC, 10+2Q=25/Q+10+Q. 13 nanHOro ypaBHEHHUS OMpPEALISIETCI 00beM
pou3BoACTBa, pu KoTopoM ATC nocturaror muanmyma: Q=25/Q, Q2=25,

Q=5.
3apaya 6. Haliante BeNMYMHY BasIOBOro NPOAYKTA, €C/IN U3BECTHA

BENVYMHA NpenenbHbIX NPOAYKTOB AOMNOMHUTENTbHO HAHSATbIX
paboTHNKOB

| Yucsao padorunkos (L) | IIpeneabuslii npoaykt (MP)
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Banoseii nponyxkr 1. 0+4=4 2. 4+7=11 3. 11+10=21 4. 21+14=35 5. 35+9=44 6.

44+6=50 7. 50+2=52
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JKOHOMHUYECKOe MoBeAeHne GUPMBbI B YCJIOBHAX COBEPIICHHON KOHKYPEHIIMHU
1 HeCOBEPIIEHHOH KOHKYPEHIUH.

3agauya 1. QupMa BBIIYCKAeT TOBApP B YCJIOBHUSX COBEPIICHHOW KOHKYPEHLUHU H
npogaer ero no neHe 28 geH.ed. DYHKIUS BaJOBBIX H3IAEPKEK (UPMBI
TC=4Q+2Q". Tlpu kakoM 0ObEME BBINYCKa MPOLYKIMU IPHOLLIL GUPMbI OyaeT
MaKCUMAJIbHOW?

Pemenne: Halimem 005EM MPOM3BOICTBA B KPATKOCPOUHOM MEPUOJIE :
P=MC=MR=AR

[TpousBoanas obmux uzaepxexk MC=(TR)=4=4Q

P=28

4+4Q=28

4Q=24

Q=6

3agaua3. OyHKIMs BanoBbIX u3aepxkek Gupmbl uMeer Bug TC=6Q+2Q°. Kakyio
npuObUTL MOJYYUT (hUpMa, IPOU3BOASIIAA 25 €lI. TOBapa U pealn3yromias ero mo
1eHe 36 JieH.e/1. 3a €IMHUIlY Ha KOHKYPEHTHOM PBIHKE.

Pemenne: Cpennue uzaepxku (TC) k Benmuuune oobema (q).
CnenosarenbHo, TC = 6q+2q2, Torna ATC = 6+2q.
[ToxcraBuB 3Hauenue q=25, Haiigem ATC=(6+2%25) = 56 py0.
Ecnu nena paBua 36 py0., To pupma nMeeT yOBITKH B pa3Mepe:
36 — 56 = -20 B pacueTe Ha SAUHUILY TTPOTYKIIUHU.

OO6mas BennunHa yOBITKOB OyneT paBHa: -20%25=-500.

3agaua 2. Oyskius BanoBbix uzaepxkek MoHonoauu TC=400 + 60Q. OyHkuus
capoca Ha ee npoaykuuto P=120 — 0,4Q. Onpenenure neHy, npu KOTopor Gpupma
MaKCUMHU3HUPYET MPUOBLIb.

Makc npu6sute Monomnonu MC=MR 60=120-0,4Q 0,4Q=60

@yHKIMA crpoca:

P=120-0,4*75=90



	Задача 1. Эластичность спроса на товар х по цене равна -0,5, а по доходу составляет +0,9. Доходы населения увеличились на 4%, а цена товара снизилась на 3%. Как изменился объема спроса на товар?
	Теория производства и издержек
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	Постоянные издержки (FC) равны 24 ден.ед. Найдите алгебраическое выражение для функций валовых и предельных издержек фирмы.
	Задача 3. Заполните пропуски в следующей таблице.
	Задача 4. В краткосрочном периоде фирма производит 1000 ед. продукции. Средние переменные издержки составляют 4 ед., средние постоянные - 1 ед. Определите валовые издержки (общие затраты) фирмы.
	Задача 5. Функция валовых издержек (общих затрат) фирмы имеет вид:
	TC=25+10Q+Q2. Определите постоянные, переменные, предельные издержки, средние валовые, средние постоянные и средние переменные как функции от Q. При каком значении Q средние валовые издержки достигают минимума?


